

# 县环保局“四突出”推动“两学一做”学习教育

县环保局把践行“两学一做”作为一项政治任务,以“四突出”推动“两学一做”,融入党员教育新常态。

一是突出责任落实,强化示范带动。局领导班子切实履行党建第一责任人职责,提前谋划,总结在开展党的群众路线、“三严三实”专题教育中的好做法、好经验,引导党员做好从“三严三实”向“两学一做”无缝对接工作,督促党员把学习教育抓在手上、扛在肩上。

二是突出学习重点,丰富学做内涵。开展学习教育,突出《党章》这个根本,逐条逐句通读熟读《党章》原文,重点学习《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内法规,引导党员弄清楚该做什么、不该做什么,能做什么、不能做什么,把握共产党员为人做事的基准和底线。

三是突出抓常抓细,推进常态长效。坚持以党支部为基本单位,以落实党员日常教育管理制度为基本依托,把党的政治建设抓在日常、严在经常,将“两学一做”制度化,融入全面从严治党的战略部署,使广大党员主动参与到“两学一做”学习教育,立足工作岗位、履职尽责,时刻铭记党员身份,自觉爱党护党为党,敬业修德,奉献社会。

四是突出问题导向,狠抓整改落实。“两学一做”,基础在学,关键在做。坚持问题为导向,带着问题学,针对问题整改,在解决问题中深化学习,检验实效。解决不同程度存在的理想信念模糊动摇、党的意识淡化、宗旨观念淡薄、精神不振等问题,补足精神之钙、扫除行为之垢、强化担当之责,推动党的作风不断好转。(洪源)

6月5日,县环保局在县政府驻地路段设立集中宣传点,积极开展纪念“六·五”世界环境日主题宣传活动。

在活动现场,县环保局工作人员向群众发放了“践行绿色生活宣传手册”、“环保健康指南”、“环保知

识公众手册”、环保宣传海报及相关法律法规等资料,并认真解答群众现场提出的环保问题,积极动员他们参与到环保活动中来,主动引导他们选择绿色生活方式。

本次宣传活动还紧密结合县情,积极宣传长丰县“河长制”工作落实情况、大气污染防治达标工作开展情况、秸秆禁烧执法工作实施情况等方面的内容,以更好地营造出“人人参与,保护环境”的浓厚社会氛围,对提高全县人民群众的环保意识,推进环保工作深入开展起到了积极作用。

据统计,宣传活动当日共发放各类宣传资料3000余份,接受群众咨询40余人,有效传播了生态文明知识,弘扬了环境保护文化。(刘恺)

## 开展“六·五”世界环境日主题宣传活动

识公众手册”、环保宣传海报及相关法律法规等资料,并认真解答群众现场提出的环保问题,积极动员他们参与到环保活动中来,主动引导他们选择绿色生活方式。

本次宣传活动还紧密结合县

## 双凤分局召开 VOCs 试点企业排污收费培训会

为进一步推进我县挥发性有机物排污收费试点工作有序开展,6月14日,县环保局双凤分局召开 VOCs 试点企业排污收费培训会议。合肥荣事达包装材料有限公司、合肥锦华印务有限公司、合肥艺美印务有限公司、合肥华丰印务有限公司四家试点企业参加了会议。

会议传达了省环保厅转发环保部办公厅关于挥发性有机物排

污收费试点有关具体工作的通知、市环保局、市财政局、市物价局关于印发《合肥市挥发性有机物排污收费试点实施办法》的通知等文件精神。

会议对前期已下发四家企业的《包装印刷行业挥发性有机物(VOCs)排放信息申报表》填报内容进行了现场指导和审核。(丁琳静)

## 重金属污染的特点有哪些?

重金属污染的特点表现在以下几方面:

一、水体中的某些重金属可在微生物作用下转化为毒性更强的金属化合物,如汞的甲基化作用就是其中典型例子;

二、生物从环境中摄取重金属可以经过食物链的生物放大作用,在较高级生物体内成千上万倍地富集起来,然后通过食品进入人体,在人体的某些器官中积蓄起来造成慢性中毒,危害人体健康;

三、在自然水体中只要有微量重金属即可产生毒性效应,一般重金属产生毒性的范围大约在 1—10mg/L

之间,毒性较强的金属如汞、镉等产生毒性的质量浓度范围在 0.01—0.001mg/L 之间。

重金属的污染有时会造成很大的危害,例如,日本发生的水俣病(汞污染)和骨痛病(镉污染)等公害病,都是由重金属污染引起的,所以,应严格防止重金属污染。

环保  
小知识

## 聚焦重点 精准发力

# 扎实推进“两学一做”学习教育

县环保局在推进“两学一做”学习教育中,找准发力点,狠抓落实,号召全体党员学以致用,知行合一,努力做环保战线上合格的共产党员。

一是把学习教育落在实处。自学习教育开展以来,局党组即明确学习教育的基础在学,局党总支和所属四个党支部书记积极带领支部党员学习《党章》、《党规》和习总书记系列重要讲话精神,要求党员在学习教育中做到学习内容入心、思想理念入心、以知促行人心,弄清楚该做什么、不该做什么,能做什么、不能做什么,心中有把戒尺,把握共产党员为人做事的基准和底线;引导党员理解掌握习近平总书记系列重要讲话精神丰富内涵和核心要义,以武装头脑、指导实践、推动工作。

二是把做合格党员落在实处。学习教育的关键在做,其着眼点和落脚点,就是要引导全局党员做环保战线合格共产党员。通过学习教育,使全局党员进一步增强政治

意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定理想信念、保持对党忠诚、树立清风正气、勇于担当作为,无论在何时何地,都要牢记党员身份,发挥先锋模范作用。具体就是要做到在学习上带好头、在创新上带好头、在干事上带好头、在成事上带好头、在廉洁上带好头,努力做环保战线上“四讲四有”合格的共产党员。

三是把领导干部带头落在实处。坚持领导带头,以上率下。局党组要求党员领导干部要做“两学一做”学习教育的排头兵,各级党员领导干部要以普通党员身份参加所在支部的组织生活,与党员一起学习讨论、一起查摆解决问题、一起接受教育、一起参加党员民主评议。坚持两手抓,防止“两张皮”,紧紧围绕环保的中心工作和全县经济社会发展大局组织开展学习教育,激发广大党员奋发进取、干事创业的精神,为加快实现“百强梦”奋斗目标,推动生态长丰建设提供坚强组织保证。(代晓松)

近日,县环境监测站被团县委授予 2015 年度“青年文明号”荣誉称号。

县环境监测站成立于 1988 年 8 月,承担着环境质量监测、环境污染源监督监测、社会



本期组稿: 法规宣传科

服务监测以及环境科研监测等任务,是环境保护工作的基础,在环境执法中具有技术监督、技术支持和技术服务等作用。建站 20 多年来,圆满完成了各种监测任务和上级交办的各项工作任务。

该站负责人表示,将珍视“青年文明号”荣誉,继续发挥青年人活力优势,以“科学、公正、诚信、规范”的公约严格律己,以“科学严谨、服务一流”的工作精神做好各项监测工作。扬长补短,再接再厉,为推动环保工作贡献力量,更好地服务社会,回报社会。(马芹芹)

县环境监测站荣获“青年文明号”称号

## 重拳出击,查封违法企业

6月13日上午,县环保局联合双墩镇对马鞍山路桥公司合肥分公司生产设备进行了查封。

5月30日,县环保局双凤分局环境监察人员现场监察时发现,该公司兴建一条沥青拌和生产线,未依法进行环境影响评价,擅自建成并已投入生产。为防止该公司对环境造成持续污染,县环保局于6月13日上午对该

公司生产设备进行了查封,并当场告知企业负责人在查封的一个月时间内,不得擅自损毁封条,变更查封状态,隐藏、转移、变卖或者启用已查封的设备。

双凤分局还对该公司主要负责人进行了约谈,对该公司的环境违法行为也按程序进行立案处罚。(丁琳静)

### 北少林武校生活污水处理项目运行

5月26日,县环境监察大队与朱巷镇环保所对北少林武校的生活污水处理项目进行了实地查勘。

经现场检查,该污水处理设施已建设完成,污水处理程序按照曝气、生物接触氧化、湿地后排。处理后的生活污水部分用于学校的绿化。现所有配套安装已全部完成,正在进行调试运行。预计污水处理厂全面投入运行之后,将解决北少林武校每日 100 吨/日的生活污水处理,通过该项目的实施,对改善朱巷镇永丰水库饮用水水源地环境保护具有重大意义。(任为树 李雨晨)

### 加强污水处理厂提升泵站运营

近日,吴山镇党委书记杜和洲到吴山镇污水处理厂,详细询问了污水处理厂的进出水水质、在线设备运行和工艺系统运行情况,查看了污水厂厌氧池系统、氧化沟系统、出水口、在线监测室、污泥脱水间及污水管网运行现场。

杜和洲指出,污水处理工程是环境综合整治工作的重点之一,要科学规划,措施有

力,做到长期与短期效应相统一,相关部门要高度重视,认真研究污水处理厂建设、运营、管理等问题,严格按照国家环保部门核查要求,进一步完善污水管网配套建设,加大监管力度,发现问题及时整改、及时上报。(蒋海蓝 徐晔)

### 罗塘乡清理 G206 国道灰砂带

由于美好乡村建设施工,受土方运输、苗木栽植等作业影响,G206 国道双合社区和庄岗段沿线内侧路面出现灰砂带污染,严重影响公路沿线环境卫生。

为清除路面污染,保持路面洁净,5月25日上午,罗塘乡农环办开展了路面灰砂带集中清理活动,为保证路面污染物清除彻底,在清洗过程中,先是人工使用铁铲将泥饼铲除,然后使用洒水车冲刷,同时人工用笤帚辅助清洗。通过一天的清理,恢复了路面洁净的容颜。(姚海泉 王振)

## 基层环保信息